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Ππογπαμμαηιζμένο διαγώνιζμα Φςζικήρ καηεύθςνζηρ Β’Λςκείος 

 
Ονομαηεπώνςμο εξεηαζόμενος: ………………………………………………. 
Κακηά άιιε ζεκείσζε δελ επηηξέπεηαη ζηα ζέκαηα ηα νπνία ζα παξαδώζεηε 
καδί κε ην γξαπηό ζαο. Έηζη νη απαληήζεηο όισλ ησλ ζεκάησλ λα δνζνύλ ζην 
γξαπηό ζαο όπνπ παξαθαιώ λα ζεκεησζεί θαη εθεί επίζεο ην νλνκαηεπώλπκό 
ζαο ζηελ αξρή. 
ΘΕΜΑ 1 
1/  Η πίεζε νξηζκέλεο πνζόηεηαο ηδαληθνύ αεξίνπ είλαη αξρηθά Ρ0. Αλ ν όγθνο 
ηνπ αεξίνπ ππνδηπιαζηαζηεί θαη ηαπηόρξνλα ε απόιπηε ζεξκνθξαζία ηνπ 
ηεηξαπιαζηαζηεί, ηόηε ε πίεζή ηνπ γίλεηαη: α) Ρ0/2, β) 2Ρ0, γ) Ρ0/8, δ) 8Ρ0. Πνηα 
είλαη ε ζσζηή απάληεζε; Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

(κνλάδεο 6) 
 
2/  Η κεηαβνιή ΑΒ πνπ παξνπζηάδεηαη ζην δηάγξακκα   
πίεζεο-όγθνπ ηνπ ζρήκαηνο πεξηγξάθεη: α) ηζόζεξκε 
εθηόλσζε, β) ηζόρσξε ςύμε, γ) ηζνβαξή ζπκπίεζε,  
δ) ηζόρσξε ζέξκαλζε. 
Πνηα είλαη ε ζσζηή απάληεζε; 

(κνλάδεο 4) 
3/  ΢ε έλα ηαμίδη ε ζεξκνθξαζία ηνπ αέξα ζην εζσηεξηθό ησλ ειαζηηθώλ ηνπ 
απηνθηλήηνπ απμήζεθε. Αλ ν όγθνο ησλ ειαζηηθώλ παξέκεηλε ζηαζεξόο ηόηε ε 
πίεζε ηνπ αέξα ησλ ειαζηηθώλ: α) κεηώζεθε, β) παξέκεηλε ζηαζεξή, γ) 
απμήζεθε. Πνηα είλαη ε ζσζηή απάληεζε; Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

(κνλάδεο 6) 
4/  ΢ε κηα κεηαβνιή νξηζκέλεο πνζόηεηαο ηδαληθνύ αεξίνπ, ε ζεξκνθξαζία Σ 
παξακέλεη ζηαζεξή, ελώ ε πίεζε Ρ ηνπ αεξίνπ ππνδηπιαζηάδεηαη. Σόηε ν 
όγθνο ηνπ αεξίνπ: α) ππνδηπιαζηάδεηαη, β) ππνηεηξαπιαζηάδεηαη,  
γ) δηπιαζηάδεηαη, δ) ηεηξαπιαζηάδεηαη. Πνηα είλαη ε ζσζηή απάληεζε; 

(κνλάδεο 4) 
5/  ΢ηελ ηζόρσξε ζέξκαλζε ηδαληθνύ αεξίνπ: α) ν όγθνο ηνπ παξακέλεη 
ζηαζεξόο, β) ε πίεζή ηνπ παξακέλεη ζηαζεξή, γ) ε ζεξκνθξαζία ηνπ 
παξακέλεη ζηαζεξή. Πνηα από ηηο παξαπάλσ πξνηάζεηο είλαη ζσζηή; 

(κνλάδεο 5) 
ΘΕΜΑ 2 
1/  Ιδαληθό αέξην ςύρεηαη ηζόρσξα. Η κέζε θηλεηηθή ελέξγεηα ησλ κνξίσλ ηνπ: 
α) απμάλεηαη, β) κεηώλεηαη, γ) παξακέλεη ζηαζεξή. Πνηα είλαη ε ζσζηή 
απάληεζε; Να αηηηνινγήζεηε ηελ επηινγή ζαο. 

(κνλάδεο 6) 
2/  Μηα πνζόηεηα ηδαληθνύ αεξίνπ βξίζθεηαη αξρηθά ζε θαηάζηαζε ηζνξξνπίαο 
θαη θαηαιακβάλεη όγθν V0. Με θαηάιιειε κεηαβνιή ν όγθνο ηνπ αεξίνπ 
δηπιαζηάδεηαη, ελώ ε κέζε θηλεηηθή ελέξγεηα ηνπ αεξίνπ παξακέλεη ζηαζεξή. 
Α. Η ζεξκνθξαζία ηνπ αεξίνπ ζηε λέα θαηάζηαζε είλαη: α) ίζε κε ηελ αξρηθή, 
β) δηπιάζηα ηεο αξρηθήο, γ) ίζε κε ην κηζό ηεο αξρηθήο. 
Β.  Η πίεζε ηνπ αεξίνπ ζηε λέα θαηάζηαζε είλαη: α)  ίζε κε ηελ αξρηθή,  
β) δηπιάζηα ηεο αξρηθήο, γ) ίζε κε ην κηζό ηεο αξρηθήο. 
 Να βξείηε ζε θάζε πεξίπησζε ηε ζσζηή απάληεζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηηο 
επηινγέο ζαο. 

(κνλάδεο 7) 
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3/  Με ηε βνήζεηα ησλ ηύπσλ ηεο κέζεο θηλεηηθήο ελέξγεηαο K , λα βξείηε 
ζρέζε γηα ηελ ελεξγό ηαρύηεηα. 

(κνλάδεο 6) 
4/  Γύν δηαθνξεηηθέο πνζόηεηεο αεξίνπ βξίζθνληαη ζηελ ίδηα ζεξκνθξαζία.  
α) Οη δύν πνζόηεηεο έρνπλ ηελ  ίδηα ελεξγό ηαρύηεηα.  
β) Μεγαιύηεξε ελεξγό ηαρύηεηα έρεη ε πνζόηεηα πνπ θαηαιακβάλεη ην 
κεγαιύηεξν όγθν.  
γ) Μεγαιύηεξε ελεξγό ηαρύηεηα έρεη ε κεγαιύηεξε πνζόηεηα.  
δ) Μεγαιύηεξε ελεξγό ηαρύηεηα έρεη ην αέξην κε ηε κεγαιύηεξε πίεζε.  
Πνηα από ηηο πξνεγνύκελεο πξνηάζεηο είλαη ζσζηή; Γηθαηνινγήζηε ηελ 
απάληεζή ζαο. 

(κνλάδεο 6) 
ΘΕΜΑ 3 
Μηα πνζόηεηα ηδαληθνύ αεξίνπ βξίζθεηαη ζε ζεξκνθξαζία Σ1=300Κ, ζε πίεζε 

Ρ1=2.105Ν/m2 θαη ε ππθλόηεηά ηνπ είλαη ξ1=
5

3
kg/m3. Να βξείηε ηελ ελεξγό 

ηαρύηεηα ησλ κνξίσλ ηνπ αεξίνπ ζε ζεξκνθξαζία Σ1 θαη ζε ζεξκνθξαζία 
Σ2=1200Κ. 

(κνλάδεο 25) 
ΘΕΜΑ 4 
Μηα πνζόηεηα ηδαληθνύ αεξίνπ πνπ βξίζθεηαη ζε πίεζε ΡΑ=4.105N/m2, 
ζεξκνθξαζία ΣΑ=200Κ θαη όγθν VA=2L, πθίζηαηαη ηε παξαθάησ θπθιηθή 
κεηαβνιή:  
ΑΒ: ηζνβαξήο εθηόλσζε κέρξη ν όγθνο ην λα γίλεη VB=4L,  
ΒΓ: ηζόζεξκε εθηόλσζε κέρξη ν όγθνο ηνπ λα γίλεη VΓ=8L, 
ΓΓ: ηζόρσξε ςύμε κέρξη ε πίεζή ηνπ λα γίλεη ΡΓ=105Ν/m2, 
ΓΑ: ηζόζεξκε ζπκπίεζε κέρξη ηελ αξρηθή ηνπ θαηάζηαζε.  
α) Να γξάςεηε ηνπο λόκνπο πνπ ηζρύνπλ ζηηο παξαπάλσ κεηαβνιέο.  
β) Να βξείηε ηα κεγέζε Ρ,V,T ζε όιεο ηηο θαηαζηάζεηο ηνπ αεξίνπ.  
γ) Να απεηθνλίζεηε ηηο κεηαβνιέο ηνπ αεξίνπ ζε δηαγξάκκαηα (P-V), (V-T),  
(P-T). 
δ) Να βξείηε ην έξγν ηεο θάζε επηκέξνπο κεηαβνιήο. 
Γίλεηαη n2 0,7 . 

 
(κνλάδεο 25) 

 
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΦΙΑ 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
Θέμα 1ο  

1. δ) 8PO  ,   αιτιολόγηςη : P=8PO 

2. δ) 

3. γ) ςτην ιςόχωρη μεταβολή ιςχφει p/T =ςταθερόσ , άρα αφξηςη τησ 

θερμοκραςίασ ςημαίνει και αφξηςη τησ πίεςησ  

4. γ) 

5. α) 

θέμα 2ο  

1. β)   άρα η μζςη κινητική ενζργεια λόγω μεταφορικήσ 

κίνηςησ είναι ανάλογη τησ απόλυτησ θερμοκραςίασ  

2. Α. α) όμοια     

         Β. γ) ζηελ ηζόζεξκε κεηαβνιή ηζρύεη 

 

 

3. και         

4. α)   =   

θέμα 3ο  

P1 =  

                        δηαηξώληαο θαηά κειή   = 2    

άξα uελ2 =1200m/s                                                                                                              
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Θέμα 4ο  

α) ΑΒ: ηζνβαξήο εθηόλσζε  

BΓ: ηζόζεξκε εθηόλσζε    

ΓΓ: ηζόρσξε ςύμε  

ΓA: ηζόζεξκε ζπκπίεζε   
 

β)        ΣΒ =400Κ=ΣΓ 

      PΓ =2  N/m2 
 γ) δηάγξακκα…………………….. 
 
 
 
 
 
δ)WAB =PA(VB-VA)=800J 

WBΓ= PBVB  =1600  =1120J 

WΓΓ=0 

WΓΑ = PΓ VΓ   =   800  =800  ) =-800 22=-1120J 

 


